Inspectoratul Scolar Judetean Dambovita

EVALUARE NATIONALA 2013
MATEMATICA

e  Pentru rezolvarea corecti a tuturor cerintelor se acorda 90 de puncte.
e Din oficiu se acorda 10 puncte.
e Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.

SUBIECTUL L Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5p | 1. Rezultatul calculului 24-18:3 este egal cu ...
5p | 2. Media aritmetica a numerelor 43,2 si 46,8 este efald Gl
5p | 3. Un kilogram de rosii costa 15 lei. Doua rosii care cantaresc 200 de grame costa......... lei
5p | 4. Perimetrul unui dreptunghi cu ltimea de 3 cm si lungimea de 4 ori mai mare decat
latimea este egalcu ...... cm.
S5p| 5. ABCDA'B'C'D’ din figura 1 este un cub. Daci aria fetei ABCD este egald cu 100 cm?’,
volumul cubului este..... cm °
Figura 1
5p | 6. Rezultatele elevilor unei clase obtinute la teza de matematica sunt reprezentate in graficul
din figura 2. Numarul elevilor cu nota cel putin 7 este....
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Figura 2
SUBIECTUL al Il-lea. Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)
5p| 1.Desenati pe foaia de examen o prisma triunghiulard regulatd si notati-o cu ABCA'B'C
5p| 2.Un biciclist parcurge un traseu astfel : in prima zi 40 % din intregul drum , a doua zi
30 % din rest si in a treia zi restul de 42 km Care a fost lungimea intregului drum ?
= . . L. " . a+5 a
S5p | 3. Determinati numerele naturale a §i b, prime intre ele. stiind ca 12 = 3’
+
4. Fie functia R >R, f(x) =x +a— 35, unde a este numar real.
5p | a) Aflati valoarea numarului real a stiind ¢& punctul P (.l 5) apartine reprezentirii grafice a
functiei f
S5p| b)Pentrua =10, determinati aria triunghiului determinat de reprezentarea graficd a functiei
si axele sistemului de coordonate.
; o (x=3 X -1 xP+2x+1 2 . ; |
Sp| 5. Arataica = — :(2x—1)=———, oricare ar fi x€ R—¢—L-5,—~¢.
x+1 x+5 5x+25 x+1 2




SUBIECTUL al III-lea. Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)
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1. Se da o piramida patrulaters regulatd VABCD cu iniltimea VO = 62 cm si latura bazei
AB =12 cm.

a) Calculati aria laterals a piramidei.

b) Determinati sinusul unghiului dintre planul (VBC) si planul bazei.

¢) Dacd APL1VB si se calculeze perimetrul triunghiului APC. .
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Figura 3

2 In figura 4 este schita a dous ronduri de flori circulare ce se afli in interiorul unei

gradini patratice ABCD. Gridina este Impirtita in patru parcele in forma de patrat , iar

rondurile sunt tangente laturilor acestor patrate in punctele M,N,P,Q, R Se stie ci AB=16 m

a) Calculati aria unui rond de flori

b ) Pe suprafata din gridina neocupatd de ronduri se seamana gazon. Stiind ca pentru | m? de
gazon sunt necesare 0,2 Kg de simanti si 1 Kg de saménta costi 27 lei, aflati cat costd siménta
pentru intregul gazon (7 ~ 3, 14).

©) Un gradinar vrea si ude cele dous ronduri de flori §i se deplaseazi din punctul M pe marginea
rondului in punctele N,P apoi parcurge distanta PQ si din Q de-a lungul rondului in R. Aratati
cd distanta parcursa de gradinar este mai mica de 27 m (7w ~3,14).

Figura 4




BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

SUBIECTUL 1 (30 de
puncte)
1 8 S5p
2 45 5p
3 3 lei 5p
u3 30 cm 5p
- 8 1000 cm’ 5p
B 11 elevi - 5p
SUBIECTUL II (30 de
puncte)
l. Desen 4p
notatie corespunzitoare lp
2. .40 2 2p
Prima zi —x=—x
100 5 1
3 p
Rest >x
1
9 p
A doua zi — —x=—x
2 2l Ip
L x+ix+42=x
5 50
Finalizare x=100=
3. a+5 a k ) Ip
=— 3b(a+b)=a(b+2)
b+2 b
ab+5b=ab+2a, 5b=2a Ip
(2,5)=1 deducem  a5,b:2 ;P
Cum (a,b)=1 vom avea a=5, b=2 P
4. |a)fa)=15 2p
f(a)=2a-5=15 Ip
2a=20 Ip
a= 10 Ip
b) f{x)=x+5 Ip
Determinarea punctelor A(-5,0) , B(0,5) si reprezentare 2p
23 g
Aria — em” 2
" =
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x-3 x =1 X +2x+1 s@r=iy=
x+1 x+5 5x+25
x—3_(x—l)(x+l).5(x+52) .(2x—1)= x—3_.5(x—l) . 2x—1) = :
x+1 x+5 (x+1 x+1  (x+1) P
x—3_.5x—5} 1 i
x+1 x+1 ) 2x-1
_TAx+2 1 -2(2x-10) I _ 2 2p
x+1 2x-1 (x+1) 2x-1  x+1
SUBIECTUL 111 (30 de
puncte)
L Ea
a) A= — Ip
P,=48 cm
Ip
&, =0 V3 em 2p
A,=1443 cm’ lp
b) M mijlocul laturii BC= VM1BC, OM1BC Ip
Unghiul céutat este <« VMO 2p
VM 63 3
¢) AVAB triunghi echilateral, VB=12cm Ip
AP inaltime = P mijlocul laturii VB=AP=6+/3 cm Ip
P mijlocul laturii VB, AVBC triunghi echilateral =PC= 6+/3 cm Ip
AC=12+2cm Ip
P= 12(v2 +43 )em 1p
2. | a)Aria cerc=7r> 1p
r=16:4=4cm 2p
Aria rond=16 7 cm? 2p
b) Aria patrat=|> Ip
Aria gradina =256 m> %p
Aria gazon=256-32 7=155,52 m> ZF;)
Pret total 155,52-0,2-:27=839,808 lei
¢) Lungimea drumului este lungimea este compusa din lungimea 2p
semicercului MNP, lungimea segmentuluiPQ si lungimea arcului QR (sfert 2p
cerc) Ip
47 +8+2 7=6 7 +8=26,84m
Finalizare
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